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JAAR B 
5de zondag door het jaar 

 

 

Lezingen 
 

Handelingen 9, 26-31 
1 Johannes 3, 18-24 

Johannes 15, 1-8 
 

Thema 
Rijke vrucht dragen 

Collecte 
 

In alle kernen is de gewone collecte 
voor bisdom en eigen 
geloofsgemeenschap 

 

 

Bron van levend water 
 

De komst van relieken van de heilige Bernadette Soubirous naar de Nederlandse 
bisdommen en in het bijzonder ook naar Hulst, heeft veel mensen in beweging 
gebracht. Zaterdagavond waren zo’n 75 mensen aanwezig in de basiliek. 
Het unieke schrijn met een relikwie, een botje van de heilige, kwam zaterdagavond 
onder beveiliging aan in de basiliek van Hulst. Speciaal daarvoor werd er ‘s-avonds 
een Taizé-vigilie gehouden met liturgische overwegingen, meditatieve stilte, 
voorbeden, vredeswens en mooie muziek van de Taizé-groep van onze eigen 
Bernadette. Luijcks. Tevens was er een voorbereiding op een kaarsenprocessie, die 
rond de basiliek werd gelopen, gevolgd door rozenkrans gebed en uitstelling van het 
Allerheiligste. Als afsluiting van deze viering waren er nog de completen. 
Deze avond maar ook heel de zondag kon men de koorkerk rondlopen, waarbij een 
steen uit Lourdes aangeraakt. In de Librije was een tentoonstelling ingericht, waaraan 
veel particulieren met eigen religieuze voorwerpen uit Lourdes een bijdrage hebben 

geleverd. In de doopkapel was Lourdeswater aanwezig om daarmee een kruisteken te maken. 
Ook op roepingenzondag waren er bijzondere gebeurtenissen. In de speciale plechtige mis waarin we ~200 deelnemers mochten welkom 

heten werd ook een volwassene gevormd. Pastoor Wiertz haalde in zijn preek o.a. aan, dat in Duitsland roepingenzondag de zondag van de 

Goede Herder heet. Jongeren worden dan uitgenodigd om iets goeds te doen voor anderen (vergelijkbaar met heitje voor een karweitje 
bij ons, maar dan zonder er geld voor te vragen). Zo blijken er 2700 projecten te zijn opgestart, waar zo’n 720.000 mensen zich voor inzetten 

door middel van kleine of grote taken op te pakken. Dat initiatief brengt ons ook bij de heilige Bernadette, die nu op tocht is door Europa. 
Haar credo is: gewoon doen wat er van je wordt gevraagd. Zij kreeg een Maria verschijning, die alleen aan haar was voorbehouden. 
Velen hadden hier een mening over, maar Bernadette liet zich niet uit het veld slaan en volgde haar roeping. Zij sprak haar overtuiging 
uit en gaf gehoor aan de opdracht die zij van Maria ontving. In Nevers kan men nog steeds haar lichaam bewonderen, dat naar verluid 
helemaal intact, maar wel enigszins verkleurd is. Een klein stukje bot uit haar lichaam; een reliek genaamd, reist nu rond door Europa. 
 

‘s-Middags hield vicaris Paul Verbeek een lezing over Bernadette, waarbij zo’n 75 toehoorders aanwezig waren, zie volgend artikel. Na 
deze lezing werd er nog een Roepingenvesper (eveneens met zo’n 75 mensen) gehouden, met een openingsvers, hymne, psalmodie, 
psalmen en antifoon. De Cantorij der Basiliek zong o.a. het Ave Maria. Ook Hanny Vergouwen kwam vanuit het bisdom liederen zingen. 
Maandagochtend is de schrijn weer reisvaardig gemaakt om naar St. Willibrord in Brabant te gaan. 
 

Veel mensen zijn dit weekend in de basiliek geweest. Iedereen sprak van een prachtige ervaring. Veel bezoekers gaven aan dat het 
bezoek best emotioneel was. Een unieke ervaring met voor vele bezoekers een emotioneel randje. Zij zeggen: Dank, dank, dank dat de 
schrijn in Hulst mocht zijn. 
 

 

 

Vicaris Paul Verbeek over rondgang relieken: “God houdt van je. Hij ziet je!” 
 

De heilige Bernadette Soubirous komt vanuit Lourdes naar Nederland. Een bijzondere schrijn met haar 
relieken maakt een rondgang door het land en is van zaterdag 20 tot en met donderdag 25 april te gast in 
het bisdom Breda. Wat maakt de tocht van de relieken zo bijzonder? Wat kan het betekenen voor ons geloof? 
 

“Er komt een heilige op bezoek, met een boodschap”, vertelt vicaris Paul Verbeek ronduit. Bernadette 
Soubirous was een klein en arm meisje. Het gezin waarin zij opgroeide leefde in een afgekeurde 
gevangenis. Moet je nagaan wat dat betekent, dat het huis te slecht was voor gevangenen om in te 
wonen. Maar juist op die verachte plek en in die hoedanigheid wordt zij gezien door de heilige Maagd. 
“Bernadette doet ertoe in de ogen van God. Maria maakt haar duidelijk: God houdt van jou, je doet ertoe.” 
 

In Lourdes heeft haar nagedachtenis er toe bijgedragen dat er hotelaccommodaties kwamen voor mensen 
die een bedevaart niet kunnen betalen. De aandacht voor armen en zieken is volgens vicaris Verbeek een 
bruggetje naar de rondgang van de relieken in Nederland. “Ook hier zijn mensen die niet naar het 
heiligdom in Zuid-Frankrijk kunnen gaan. Daarom is het zo bijzonder dat ‘Lourdes’ naar ons toekomt.” 
 

De rondgang van de relieken draagt volgens Paul Verbeek bij aan het missionaire kerk-zijn. “God houdt 
van je. Hij ziet je!” Dat is de boodschap die meegaat als de schrijn ons bisdom aandoet. Diezelfde liefde 
die Bernadette mocht ervaren, is ook aanwezig in onze wereld van vandaag. Ook Maria heeft hierin een 
rol. Zij wil niets liever dan dat wij haar zoon leren kennen en dat wij worden aangeraakt door Zijn liefde.” 

 

 



 
 

v.l.n.r: Myriam Bezemer, Miranda 
Lockefeer en Cecile Idink 

 
 

het koor in Rome 

Nieuwe website en nieuw logo 
 

Het parochiebestuur vond dat het twaalf jaar na de fusie van 13 parochies tot 1 parochie tijd werd voor 
een andere opzet van de website. Ook de huisstijl werd in een nieuw, fris jasje gestoken. De vernieuwde 
website is gemakkelijker ‘up to date’ te houden zodat u de juiste informatie steeds snel kunt vinden. 
We gaan samen met de andere twee parochies in Zeeuws-Vlaanderen aan de slag om een nieuwe weg 
in te slaan naar de missionaire parochie. Deze vorm van kerk-zijn betekent dat we meer naar buiten 
treden om ons geloof te verspreiden. Daar hoort een goede communicatie bij en een duidelijke website 
die uitnodigend oogt, waarop eenvoudig te vinden is waar we voor staan en wat er te doen is in onze 
parochie. Ook willen we graag de uitstraling van de 3 parochies op elkaar laten aansluiten. 
Wij hopen dat u een uitgebreid kijkje neemt op deze site. Er zullen vast nog foutjes in zitten of misschien 
is de informatie nog niet altijd volledig, maar we streven ernaar dat het eind dit jaar allemaal op orde is. U 
vindt de vernieuwde site via: https://www.hmsdz.nl . 

 

 

Terugblik op het optreden van ‘Het DamesVerband' op 9 april 

 

Op uitnodiging van Rouwzorg Regio 0114 bracht het Zeeuws-Vlaams driestemmige ensemble ‘Het 
DamesVerband’ op dinsdagavond 9 april een scala aan popliederen. Patrick Lockefeer speelde 
dwarsfluit en dat gaf een extra dimensie aan het optreden.  
Het thema van de avond was: ‘Op het ritme van je hart… een lied in je hart… een lied dat je 
optilt…’. 
Muziek speelt immers een eigen rol bij rouw. Het ontroert, raakt je dieper en werkt verbindend met 
wie je mist en met elkaar. Dat was ook voelbaar bij de 74 aanwezigen in de zaal. 
“Het was een warm bad…” “Ontroerend… het kwam binnen maar als je samen bent, dan kan het… 
dan doet het goed.” “Prachtig, die dwarsfluit erbij!” 

 

Verslag door Rouwzorgteam 
 

 

Benefietconcert voor Stichting ALS op 1ste pinksterdag, zondag 19 mei 

 

Het Psallentes Ensemble o.l.v. dirigent Hendrik Vanden Abeele uit Leuven brengt op zondag 19 mei 
twee benefietconcerten met gregoriaanse en polyfone muziek. De opbrengst ervan is bestemd voor 
Stichting ALS Nederland. 
Het eerste concert begint om 15.30 uur in de PKN-kerk te Axel; het tweede om 20.00 uur in 't Kerkje te 
Waterlandkerkje. De toegangsprijs is € 12,50. 
Kaarten graag vooraf reserveren via: www.marlucare.nl/reserveren onder vermelding van locatie PKN 
Axel of Waterlandkerkje. 
Het bedrag kan worden overgemaakt op rekeningnummer NL85 RBRB 8836 4856 85 t.n.v. M. 
Lucasse, e-mail: mlucasse@live.nl . 

 

 

Concert door het Kathedrale Koor St.-Bavo uit Haarlem in Hulst 
 

Op woensdag 1 mei om 15.00 uur vindt er in de H. Willibrordusbasiliek een concert plaats 
door het Kathedrale Koor St.-Bavo uit Haarlem. Dit koor bestaat uit zo’n 70 koorleden, die 
allen leerling of oud-leerling zijn van de Koorschool St.-Bavo. 
De koorschool St.-Bavo is in 1951 opgericht door Dr. Louis Kat, die daarmee zijn ideaal 
verwezenlijkte, een instituut zoals in de middeleeuwen, waar kinderen zingenderwijs met 
het gregoriaans en de klassieke polyfonie kennis maakten. Onder leiding van zijn opvolger, 
Jan Valkestijn werd het repertoire uitgebreid met Engelse koormuziek. Na 1993 werden ook 
meisjes op de basisschool van de koorschool toegelaten. De vocale en muzikale scholing 
werd vervolgens op een hoog peil gehouden door Fons Ziekman en Sanne Nieuwenhuijsen.  
Na hun basisschoolperiode blijven veel kinderen lid van het koor. Met zo’n groot aantal 
geschoolde stemmen behoort het koor tot de beste kerkkoren van ons land. 
Het koor of een van de deelkoren zingt bijna wekelijks in de kathedrale basiliek Sint-Bavo 
tijdens de zondagse hoogmis om 10 uur. Daarnaast treden het koor en enkele deelkoren meerdere keren per jaar op in andere plaatsen 
of maken ze een tournee zoals vorig jaar naar Rome. 
Tijdens het concert op 1 mei zingt het koor o.l.v. Laine Tabora een afwisselend programma van muziek rond het thema Pasen met Ton 
van Eck aan het orgel. Op het programma staan werken van Albrechtsberger, Casals, Stanford, Rutter en Duruflé. De toegang is vrij. 
Wel wordt er na afloop een vrijwillige bijdrage gevraagd.  

  

 

Deel 5 in de serie over 'Kerk en land van Hulst 1199-2010' 
Verwijzing naar het te verschijnen boek 

 

De zoutwinning in Ossenisse, Hontenisse en Hengstdijk trok destijds zoveel arbeiders aan dat men van een 
bevolkingsmigratie kon spreken. Niet alleen waren er schooltjes met toezichthouders, maar ook kerkjes, geestelijken 
en kosters. Het Stichtingsboek van het kapittel bevat ook persoonslijsten van overleden personen in onze regio in het 
jaar 1266. Waterschade aan de achterzijde van het boek heeft een en ander wel uitgewist. Maar in de gaaf gebleven 
foliobladen staat nog genoeg wetenswaardigs. De taal in het Stichtingsboek is het Middellatijn, de omgangstaal van 
een kleine groep geletterden in die tijd. Verder is een handgeschreven kopie in eenvoudige, handige boekvorm uit de 
15de eeuw bewaard gebleven. In het origineel en in de kopie staan de rechten en plichten van de pastoor van Hulst 
beschreven. 

 

Jan de Kort, Oudheidkundige Kring 
 
 

https://www.hmsdz.nl/
mailto:mlucasse@live.nl


Zomercursus Gregoriaans 2024 in Abdij Koningshoeven 
 

Stichting Amici Cantus Gregoriani organiseert elke twee jaar de ACG Zomercursus Gregoriaans. Dit jaar vindt de cursus plaats in de 
Abdij Onze Lieve Vrouw van Koningshoeven bij Tilburg van maandag 19 tot en met vrijdag 23 augustus 2024. 
 

De Zomercursus richt zich op twee groepen. Beide groepen bestaan uit zangers (v/m) en dirigenten (v/m). Groep I is nieuwsgierig naar 
het gregoriaans maar heeft er nog weinig ervaring mee. 
Groep II heeft al gregoriaans gezongen of gedirigeerd en zoekt muzikale en theoretische verdieping. 
 

Groep I: zangers en dirigenten die het gregoriaans willen leren kennen. 
In groep I maakt u kennis met de notatie van de melodieën. U start met eenvoudige genres, in de loop van de week komen rijkere 
melodieën aan bod. U krijgt een idee van de interpretatie van de middeleeuwse notatie, de semiologie. Liturgische basisbegrippen 
komen ook aan de orde. U gaat ervaren hoe inspirerend het is om gregoriaans in een groep te zingen op basis van de rijkdommen van 
de middeleeuwse notatie. 
 

Als u gregoriaans wilt leren dirigeren begint u met eenvoudig repertoire. Het gaat hierbij zowel om de muziek als om de tekst. Daarbij komt 
ook de eenduidigheid van uw directiegebaar aan de orde, uw liturgisch bewustzijn als dirigent én uw didactische aanpak van een repetitie. 
 

Groep II: zangers en dirigenten op zoek naar muzikale en theoretische verdieping. 
Als deelnemer in groep II beschikt u over een goede basiskennis van de semiologie in de notatie van Sankt Gallen en Metz, zoals 
beschreven in Sémiologie Grégorienne van Eugène Cardine. U leert complexere mis- en officiegezangen structureel te analyseren en 
semiologisch verantwoord te interpreteren. Het gaat hierbij om responsoria, offertoriumverzen, Graduales en Alleluia´s met hun verzen. 
Ook wordt aandacht geschonken aan de zangtechniek. Als dirigent traint u met dit repertoire uw directietechniek. 
 

Docenten: 
De cursusleiding berust bij Anthony Zielhorst. De cursus van groep I wordt verzorgd door Joachim Kelecom en Rens Tienstra. De cursus 
van groep II wordt verzorgd door Eugeen Liven D’Abelardo en Jaan-Eik Tulve.  
 

Theoretische verdieping: 
Als zanger en dirigent van gregoriaans repertoire is een gedegen theoretische achtergrond zeer wenselijk. Om hierin te voorzien worden 
in het avondprogramma workshops en lezingen gehouden over onderzoek naar muziek en liturgie, gregoriaanse semiologie en 
manuscriptenonderzoek door Peter Nissen, Joost van Gemert, Pieter Mannaerts, Rebecca Stewart, Franco Ackermans en Bart Jaski. 
 

Voor meer informatie en inschrijving: gregoriaans-platform.nl . 
 

 

 

Informatie en intenties 

Hulst H. Willibrordus 
zondag 28 april 11.00 uur: eucharistieviering met als voorganger pastoor W. Wiertz m.m.v. basiliekkoor 
intenties: familie Baert-van Gijsel; jaargetijde Aloys Buysrogge en echtgenote Lucienne Maenhout; 
Leonid Gromyko en Ljoebov Pilinoga, Willy van Mol en echtgenote Maria Roels; Fons d’Haens en 
echtgenote Gusta Serrarens; Leon de Bleijser en overleden familie; Piet d’Haens en echtgenote Marie 
Cornelissens en overleden familie; Arnold de Maat echtgenoot van Ria Ferket en zoon Auk; Tuur 
Kuijpers echtgenoot van Amy Kuijpers-Biesbroeck 
woensdag 1 mei 18.30 uur: rozenkransgebed 
woensdag 1 mei 19.00 uur: eucharistieviering met als voorganger kapelaan R. Rojas Romero 
intenties: overleden ouders Stallaert-Elias en overleden kinderen; familie Baert-van Gijsel; familie Verdurmen 
vrijdag 3 mei 19.00 uur: eucharistieviering met als voorganger kapelaan R. Rojas Romero 
intenties: Alphons Blommaert en echtgenote Mathilde de Vos en overleden ouders 
overleden: dhr. Atrhur Kuijpers echtgenoot van Amy Biesbroeck, 95 jaar 
 

Koewacht H.H. Philippus en Jacobus 
zondag 28 april 9.30 uur: eucharistieviering met als voorganger pastoor W. Wiertz 
intenties: jaargetijde Wouter Martinet; Gerard van der Sijpt en echtgenote Germaine van Goethem en 
overleden familie; Hilda Kips weduwe René van Nieulande 

 

Overzicht vieringen 
rond 27-28 april 

Hulst 
zo 28 apr 11.00 uur:  eucharistie 
wo 1 mei 18.30 uur:  rozenkrans 
wo 1 mei 19.00 uur:  eucharistie 
vr 3 mei 19.00 uur:  eucharistie 
Koewacht 
zo 28 apr 9.30 uur:  eucharistie 
Clinge 
za 27 apr 19.00 uur: eucharistie 
di 30 apr 10.00 uur: gebedsgroep 
Vogelwaarde 
za 27 apr 19.00 uur:  w&c viering 
Kloosterzande/Ossenisse 
zo 28 apr 9.30 uur: w&c viering 
Blaauwe Hoeve 
zo 28 apr 10.30 uur: w&c viering 

 

 

mededeling: De opbrengst voor de vastenactie in 2024: collecte van 3 maart € 259,85; collecte van 24 maart € 500,00; spaardoosjes 

kinderen De Vlaswiek € 215,73; fiets-in kinderen De Vlaswiek € 806,30. De totaal opbrengst was €1781,88. Alles is gestort op de 
caritasrekening t.n.v. George Hiel. 

 

Clinge H. Henricus 
zaterdag 27 april 19.00 uur: eucharistieviering met als voorganger pastoor W. Wiertz m.m.v. het gemengd koor  
intenties: Piet Kindt echtgenoot van Ria Swinne; Tilly van Vlierberghe echtgenote van Jo Hoefeijzers; Anita Franckaert echtgenote van Jo Hageman 
dinsdag 30 april 10.00 uur: bijeenkomst van gebedsgroep de Bron 
mededeling: Aansluitend aan de viering van zaterdag 27 april volgt het gesprek over de toekomst van onze parochiekern en kerk. 
Iedereen is van harte welkom. 
 

Vogelwaarde H.H. Petrus en Paulus 
zaterdag 27 april 19.00 uur: woord- en communieviering met als voorganger pastor K. Van de Wiele 
intenties: Rudy de Blok; jaargetijde Joos Coolsen met gedachtenis van overleden echtgenote Juliëtte Coolsen-van Bunderen en overleden 

familie; jaargetijde Maria Haijette-Kox met gedachtenis van overleden echtgenoot Constant Haijette en overleden zoon George; Lucien 
Ducheine en overleden familie; jaargetijde Ria van Dorsselaer; Josephus de Meijer en echttgenote Cornelia de Meijer-Platjouw; Anna 
Heijens en overleden familie; Anna Maria Lemsen; overleden echtpaar Joos en Juliëtte Everaert-Janssen en overleden familie 
 

Kloosterzande/Ossenisse Ter Duinen 
zondag 28 april 9.30 uur: woord- en communieviering met als voorganger pastor K. Van de Wiele  
intenties: Miet Menu-Kerckhaert en overleden familie; Piet de Bruin; Johan Spithoven; Jopie Buysrogge; Nelly Vermeule-Rijk 
mededeling: De opbrengst van de vastenactie en wafelbakactie in samenwerking met basisschool ’t Getij heeft een mooi bedrag 
opgebracht van € 2.337,65, waarvoor hartelijk dank. 
 

ZorgSaam Ouderenzorg Oost-Zeeuws-Vlaanderen 
 

Kapel De Blaauwe Hoeve Hulst 
zondag 28 april 10.30 uur: woord- en communieviering met als voorganger diaken Kees van Geloof m.m.v. ons Blaauwe Hoeve Koor 
intenties: Johan Burm, echtgenoot van Maria Burm-Boogaert; Greet Hermans-de Booij, echtgenote van Theo Hermans; Guust Burm, 
dochter Patricia en schoonzoon Loek; jaargetijde Mia Mannaert-Reijns, echtgenote van Joos Mannaert en overleden familie; Annie 
Meijs-Weemaes; overleden ouders Augustinus Ferket en echtgenote Petronella Ferket-Poulussen en familie; overleden zus, broer en 
zwager 

https://www.gregoriaans-platform.nl/amici-cantus-gregoriani/
https://www.gregoriaans-platform.nl/zomercursus-gregoriaans-2024-summer-course-in-gregorian-chant-2024/

